

Gala MTV Europe Music Awards 2017

# Shawn Mendes, marele învingător

Cântărețul pop canadian Shawn Mendes, recompensat la trei categorii de premii, inclusiv la secțiunea „cel mai bun artist”, a fost marele învingător la cea de-a 24-a ediție a galei MTV Europe Music Awards (EMA), care a avut loc duminică seară la Londra.

În fața unui public alcătuit în principal din spectatori tineri, artistul canadian, în vârstă de 19 ani, a interpretat piesa „There's Nothing Holdin' Me Back”, lansată în 2017, care a fost premiata la categoria „cel mai bun cântec”. Trofeul i-a fost înmănat de fotbalistul francez Paul Pogba. Shawn Mendes s-a impus și la categoria „cel mai bun grup de fani”. În categoria vedetă a galei, „cel mai bun artist”, cântărețul canadian a triumfat în fața unor muzicieni mult mai cunoscuți în Europa, precum Ariana Grande, Ed Sheeran, Miley Cyrus și Taylor Swift. Show-ul de duminică seară, organizat pe stadionul Wembley din Londra, a fost deschis de rapperul american Eminem, care a interpretat în premieră mondială pe o scenă noul single al său, „Walk on water”, lansat oficial vineri. Rapperul a fost desemnat cel mai bun artist hip-hop, un premiu pe care îl obținuse

deja de opt ori începând din anul 1999. Gazda ceremoniei, artista britanică Rita Ora, și-a făcut apariția pe scenă purtând un halat de baie. Ea a interpretat în cadrul galei piesele „Your song” și „Anywhere”, care vor fi incluse pe următorul album al ei. Prestația britanicului Stormzy a fost însă cea mai remarcată în cadrul galei de duminică seară. Apărut pe scenă într-o mașină de poliție, rapperul a interpretat cântecul „Big For Your Boots”, iar evoluția lui a fost însoțită de un spectacol pirotehnic impresionant. Grupul U2, condus de cântărețul irlandez Bono, a primit trofeul Global Icon, ce a fost atribuit în ultimii ani unor artiști de renume, precum Queen, Whitney Houston și Eminem. O înregistrare video realizată în timpul concertului gratuit pe care trupa irlandeză l-a susținut cu o seară înainte în Trafalgar Square din centrul Londrei a fost difuzată în cadrul galei MTV Europe Music Awards. Nominalizat la categoria „cel mai bun artist rock”, grupul U2 nu a reușit să câștige acest trofeu, fiind învins de trupa britanică Coldplay, învingătoare pentru al treilea an consecutiv în această secțiune. Rapperul american Kendrick Lamar a ieșit învingător la categoria „cel mai bun vide-



oclip”, pentru videoclipul piesei „Humble”, în care artistul apare deghizat în papă și, apoi, în locul lui Iisus, într-o scenă care reprezintă o reconstituire a celebrului tablou „Cina cea de taină” pictat de Leonardo da Vinci. În august, Kendrick Lamar a câștigat șase trofee la MTV Video Music Awards, impunându-se inclusiv la categoria „cel mai bun videoclip al anului”. Surpriza a venit din partea cântăreței americane Taylor Swift, care părea marea favorită a galei, cu șase nominalizări. Artista pop, care și-a lansat vineri cel de-al șaselea album de studio din carieră, „Reputation”, nu a obținut ni-

ciun premiu duminică seară la Londra.

În alte categorii, cantautorul britanic Ed Sheeran a câștigat trofeul pentru „cel mai bun artist live”, trupa Thirty Seconds To Mars s-a impus la categoria „cel mai bun artist de rock alternativ”, iar Camila Cabello a fost desemnată învingătoare la categoria „cel mai bun artist pop” - toate categoriile au fost mixte. DJ-ul David Guetta, desemnat câștigător la categoria „cel mai bun artist electro”, a încheiat gala interpretând noul său single, „Dirty, Sexy, Money”, fiind însoțit pe scenă de artiștii French Montana, Charli XCX și Afrojack. ■

Karl Lagerfeld

## Declarații sensibile

Mai multe sute de telespectatori au semnalat organismului de supraveghere a audiovizualului francez (CSA) o secvență dintr-o emisiune a canalului C8 în care creatorul de modă Karl Lagerfeld îi califică pe migranți drept „dușmani” ai evreilor în Germania.

Criticând politica privind migrația a cancelarului Angela Merkel, directorul artistic de la Chanel a declarat că „nu se poate, chiar dacă asta se petrece la decenii distanță, să ucizi milioane de evrei, iar apoi să lași să vină milioane dintre cei mai mari dușmani ai lor”.

„Voi spune un lucru oribil”, a avertizat cu câteva secunde înainte creatorul de modă german, cunoscut pentru faptul că îi place să provoace. Karl Lagerfeld a subliniat că Franța, „țara drepturilor omului”, a primit „10.000 sau 20.000 de migranți”. Angela Merkel, „care are deja milioane și milioane, care sunt bine integrați, care muncesc (...), n-are de ce să se plângă de un milion în plus, pentru a-și crea o imagine încântătoare, după cea de mamă vitregă care i-a fost atribuită în timpul crizei din Grecia”, a declarat el pe canalul grupului Canal+. ■

Un tablou de Leonardo da Vinci,

## Starul licitațiilor de toamnă

Opere de artă realizate de Marc Chagall, Vicent Van Gogh, Pablo Picasso și Andy Warhol vor fi puse în vânzare la licitațiile de toamnă organizate la New York, care vor debuta luni, însă vedeta evenimentului va fi tabloul „Salvator Mundi”, de Leonardo da Vinci, aflat în centrul unor controverse ai cărei protagoniști sunt un miliardar rus și un comerciant de artă.

Casa de licitații Christie's a anunțat în octombrie că va scoate la vânzare pe 15 noiembrie acest tablou, singurul dintr-o serie de mai puțin de 20 de tablouri ale maestrului renașcentist care au supraviețuit până în zilele noastre și care se află încă într-o colecție privată. Experții acestei case au estimat la 100 de milioane de dolari valoarea acestei pânze cu dimensiuni de 65 centimetri x 45 centimetri, ce a fost vândută cu doar 45 de lire sterline în 1958, cu mult timp înainte ca lucrarea să fie autenticată și atribuită lui Leonardo da Vinci, în 2005. Miliardarul Dmitri Rybolovlev, un oligarh exilat, care este președintele clubului de fotbal AS Monaco, îl acuză pe comerciantul de artă elvețian Yves Bouvier, care ar fi trebuit să îl ajute să investească aproximativ 2 miliarde de dolari în opere de artă, că și-a acordat marje exorbitante pentru tablourile pe care le achiziționa în numele lui.



Tabloul „Salvator Mundi”, un portret al lui Iisus Mântuitorul, pictat în jurul anului 1500, ar reprezenta o dovadă flagrantă a acestei escrocherii: Yves Bouvier ar fi cumpărat tabloul de la casa Sotheby's cu 80 de milioane de dolari în 2013 și l-ar fi revândut lui Dmitri Rybolovlev cu 127,5 milioane de dolari. Anumite persoane au lansat și o serie de speculații pe această temă, conform cărora, repunând în vânzare tabloul în cadrul unei licitații, miliardarul rus, a cărui dispută cu Yves Bouvier se derulează de acum în instanță, speră să demonstreze că prețul pe care l-a plătit a fost considerabil supraestimat. La rândul lui, Yves Bouvier neagă acuzațiile și spune că nu a comis nicio infracțiune. Reprezentanții casei Christie's au refuzat să facă comentarii despre această controversă. „Priviți acest tablou, este o operă de artă extraordinară, pe acest aspect trebuie să ne concentrăm”, a declarat Francois de Poortere, directorul departamentului de Pictură veche din cadrul prestigioasei case de licitații. ■

## Cristiano Ronaldo, Tată pentru a patra oară

Fotbalistul portughez Cristiano Ronaldo a anunțat duminică, pe rețelele de socializare, nașterea celui de-al patrulea său copil, o fetiță, a cărei mamă este Georgina Rodriguez, actuala iubită a starului echipei Real Madrid, cvadruplu câștigător al Balonului de Aur.

Fetița a venit pe lume într-o maternitate din capitala Spaniei, urmând să poarte numele de Alana Martina, așa cum dezvăluise anterior fotbalistul. Cristiano Ronaldo și-a însoțit mesajul cu o fotografie în care apare alături de iubita sa, de fiul său cel mare, Cristiano Junior (7 ani) și de fetița nou-născută. „Alana Martina a venit pe lume. Geo și Alana sunt bine, toți suntem foarte fericiți”, a scris atacantul lusitan pe contul său de Twitter. Pe lângă Cristiano Junior și Alana, fotbalistul portughez mai este tatăl gemenilor Eva și Mateo, născuți în luna iunie. Pentru primii săi trei copii, Cristiano Ronaldo a apelat la mame purtătoare. La finele lunii octombrie, jucătorul în vârstă de 32 ani, dezvăluise într-o înregistrare video postată pe rețelele de socializare numele viitorului său copil și data nașterii, fixată inițial pentru 21 noiembrie. În prezent, câștigătorul Ligii Campionilor 2017 se antrenează la centrul de pregătire al clubului Real Madrid, selecționerul Portugaliei hotărând să nu apeleze la Cristiano Ronaldo pentru meciurile cu Arabia Saudită și Statele Unite, programate luna aceasta. ■



## Un lot vândut cu 75.000 de euro Trufe albe, mai scumpe ca diamantele

Un lot de trufe albe cu o greutate de aproximativ 850 de grame a fost vândut cu 75.000 de euro, duminică, la tradiționala licitație organizată în Alba, o localitate din nordul Italiei.

La această licitație au participat prin intermediul unei transmisii prin satelit și colecționari din Dubai și Hong Kong. Cumpărătorul celui mai frumos lot de trufe albe puse în vânzare în cadrul acestei licitații a fost un antreprenor din Hong Kong. „Situția s-a ameliorat ușor în ultimii ani, dar este evident că 2017 nu va fi un extraordinar, nu vor exista trufe foarte mari scoase la licitație, deși vor exista unele care vor fi foarte bune”, a declarat pentru AFP Isabelle Gianicolo, expert la Centrul Național Italian de Cercetări în domeniul Trufelor. „Seceta din ultimii ani a influențat cantitatea, nu calitatea trufelor”, a adăugat ea. „Prețurile atinse la licitații nu sunt prețuri de piață, sunt prețuri simbolice pentru acțiuni de caritate”, a mai spus experta italiană. În acest an, prețurile de pe piață, deși sunt încă departe de cele stabilite în cadrul licitațiilor, au atins noi recorduri: 600 de euro pentru 100 de grame (6.000 de euro pentru un kilogram). În urmă cu un an, acest preț mediu era cuprins între 3.000 și 4.000 de euro pe kilogram.

Orașul Alba, aflat în provincia Piemont, găzduiește în fiecare an, de aproape 90 de ani, un târg internațional dedicat trufelor albe, desfășurat pe durata a două luni, în timpul căruia sunt organizate mai multe licitații. ■